

# НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

КУЛДАВЛЕТОВА Рамзия Хуснулловна

Общие собрания колхозников колхоза «Заветы Ильича» Знанчуринского района, имени Кирова Кумертауского района и имени Ленина Мелеузовского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища КУЛДАВЛЕТОВУ РАМЗИЮ ХУСНУЛЛОВНУ.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение товарища Кулдавлетовой Р. Х. кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 373.

Окружная избирательная комиссия Кумертауского избирательного округа № 373 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Кулдавлетовой Р. Х. в избирательный бюллетень для баллотировки по Кумертаускому избирательному округу по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

**КУЛДАВЛЕТОВА** Рамзия Хуснулловна родилась в 1939 году в деревне Кузяново Ишимбайского района Башкирской АССР, беспартийная, по национальности башкирка, образование среднее.

Трудовую деятельность товарищ Кулдавлетова начала в 1958 году рабочей кирпичного завода в городе Оренбурге. С 1959 по 1960 год трудилась колхозницей колхоза «Заветы Ильича» Знанчуринского района, а с 1960 года по настоящее время работает дояркой в этом же хозяйстве.

Благодаря большому трудолюбию и доброжелательному отношению к порученному делу, применению на практике достижений передового опыта в области животноводства Рамзия Хуснулловна из года в год добивается высоких показателей по надою молока. В течение нескольких последних лет она удерживает первенство в социальстическом соревновании среди доярок района, получая ежегодно свыше 4000 килограммов молока от каждой коровы. Передовая доярка добивается сохранения всего приплода. Колхоз «Заветы Ильича» успешно выполнил народнохозяйственный план трех лет пятилетки по продаже государству молока. В этом есть немалая заслуга доярки Рамзии Кулдавлетовой.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, товарищ Кулдавлето-



ва решила надеть в 1974 году 4100 килограммов молока от коровы. Свое слово она держит крепко: взятые социалистические обязательства успешно выполняются.

Товарищ Кулдавлетова систематически повышает свои знания, совершенствует методы работы. Она охотно передает накопленный опыт молодым дояркам.

Рамзия Хуснулловна принимает активное участие в общественной жизни. Она избрана депутатом Знанчуринского районного Совета депутатов трудящихся.

За высокие показатели, достигнутые в увеличении производства и продажи государству продуктов животноводства, Рамзия Хуснулловна Кулдавлетова награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

## ВЕСЕЛОВ Семен Михайлович

Общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мелеузовского молочно-консервного комбината, рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих Таймасовского совхоза Кумертауского района, ордена Ленина Матраевского совхоза Хайбуллинского района, колхозников колхоза имени Худайбердина Кугарчинского района, имени Фрунзе Федоровского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР товарища ВЕСЕЛОВА СЕМЕНА МИХАЙЛОВИЧА.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение товарища Веселова С. М. кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 510.

Окружная избирательная комиссия Кумертауского избирательного округа № 510 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Веселова С. М. в избирательный бюллетень для баллотировки по Кумертаускому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

**ВЕСЕЛОВ** Семен Михайлович родился в 1919 году в деревне Ильинское Лотошинского района Московской области в семье рабочего, член КПСС, по национальности русский, образование высшее.

Трудовую деятельность товарищ Веселов начал в 1938 году после окончания школы ФЗУ слесарем опытного завода научно-исследовательского института в Москве. В 1939 году был призван в ряды Военно-Морского Флота. Воевал на фронтах Великой Отечественной войны в должности заместителя командира взвода разведки гвардейской бригады морской пехоты.

После демобилизации по ранению с 1943 по 1944 год Семен Михайлович работал механиком, затем секретарем комитета ВЛКСМ научно-исследовательского института авиационной промышленности. В 1945—1946 годах учился в Московской комсомольской школе, по окончании которой работал заведующим отдела кадров и организаторской работы Тимирязевского райкома ВЛКСМ. В 1950 году Семен Михайлович был избран первым секретарем Тимирязевского райкома ВЛКСМ города Москвы, а в 1953 году — вторым секретарем Московского обкома ВЛКСМ.

В 1954 году товарищ Веселов был выдвинут инструктором отдела партийных органов Центрального Комитета КПСС. С 1955 по 1962 год он работал в партийных органах Узбекской ССР сначала вторым секретарем Бухарского обкома, затем вторым секретарем Ташкентского обкома КП Узбекистана.

В 1962—1965 годах Семен Михайлович был



заместителем председателя Среднеазиатского бюро ЦК КПСС, до 1967 года работал заведующим сектором химизации и орошаемого земледелия Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР, затем — инспектором ЦК КПСС.

В 1967 году товарищ Веселов был избран вторым секретарем Башкирского обкома КПСС, где и работает в настоящее время.

Семен Михайлович показал себя энергичным, инициативным и умелым руководителем. Он пользуется большим авторитетом среди партийного актива и трудящихся республики. С. М. Веселов был делегатом XXIV съезда КПСС. Трижды избирался депутатом Верховного Совета Узбекской ССР. Семен Михайлович депутат Верховного Совета СССР восьмого созыва, Верховного Совета Башкирской АССР седьмого и восьмого созывов.

За заслуги перед Родиной товарищ Веселов С. М. награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями.

# Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г. | Вторник. | Цена 2 коп.  
№ 64 (4320) | 28 мая 1974 года

## ЕСТЬ ПОЛУГODOVOЙ

Труженники ордена Ленина Матраевского совхоза, борясь за досрочное выполнение задачи пятилетки, успешно справились с выполнением полугодического задания, успешно справились с выполнением полугодического народнохозяйственного плана по продаже молока государству. Животноводы совхоза на 24 мая при плане 10400 продали государству 10700 центнеров молока. До конца полугодия сверх плана будет сдано еще

3700 центнеров молока. Впереди соревнующихся идет коллектив животноводов Центрального отделения (управляющий К. М. Казаков, секретарь парторганизации В. Н. Воробьев, председатель месткома В. В. Сухов, бригадир животноводства П. Я. Кривов). Государство от них получило 4542 центнера молока или 107 процентов к плану и на 40 процентов больше, чем на эту же дату в прошлом году.

## БАБУШКА И ВНУЧКА— ИЗБИРАТЕЛИ

Старейшим избирателем в списках избирателей по Ново-Воздвиженскому избирательному участку значится Анна Семеновна Лоскутова. Она впервые приняла участие в закрытых, тайных выборах высшего органа Страны Советов в 1937 году после принятия и утверждения новой Конституции СССР. С тех пор она отдает свой голос на каждых выборах, будь-то в Верховные или в местные Советы. Она лично приходит в избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданский долг — проголосовать за верных сынов и дочерей Родины в сопровождении своих многочисленных внуков.

Теперь у бабушки уже есть несколько правнуков. На нынешние выборы в Верховный Совет СССР бабушка Анна Семеновна придет вместе с внучкой Натасей Лоскутовой, которая нынче впервые будет голосовать. Ей недавно исполнилось восемнадцать лет. Разница в возрасте бабушки и внучки 68 лет.

Только что в село пришли свежие газеты с обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, к гражданам СССР. Внучка Наташа берет в руки газету и мед-

ленно, строка за строкой, начинает читать вслух бабушке. Слушая внучку, Анна Семеновна то глубоко вздохнет, то руками всплеснет, дивясь тому, какие большие изменения произошли за годы после проведения очередных выборов, какими огромными шагами идет наша Родина по пути строительства коммунизма.

А когда что-нибудь не ясно, остановит Наташу и скажет: «Вот тут, доченька, мне что-то непонятно, повтори-ка еще разок».

Внучка все подробно объяснила бабушке. И то, что выборы состоятся в воскресенье 16 июня, и то, что они будут голосовать за В. Ф. Гарбузова, С. М. Веселова, Р. Х. Кулдавлетова.

— С радостью и большим желанием отдам свой голос за достойных людей. Ибо народ выдвигает туда только хороших, способных работать для людей, а это значит, хорошо для нас, для наших внуков и правнуков, — говорит бабушка Анна Семеновна.

**М. АЩЕПНОВА,**  
секретарь участковой  
избирательной комиссии.

## НОВОСТИ ПО СТРАНЕ

### Наследницы П. Ангилиной

**ТАЛДЫ-КУРГАН.** Двигательные бригады созданы в одной только Талды-Курганской области Казахстана. Вместе со всеми механизаторами отлично провели весенне-полевые работы на кукурузных полях Семиречья. А первой в области женской тракторной была

бригада Баргата Хаджабаевой. Три года назад она на деле доказала, что водить трактор не только удел мужчин. Все это время девушки, наследницы знаменитой Паши Ангилиной, работали с большим энтузиазмом бережливо относились к дорогой технике.

### Находка во дворце

**Ленинград.** Меншиковский дворец, о котором уже рассказывала «Правда», вновь преподнес реставраторам сюрприз: под решеткой некогда существовавшей печи или каминной облиц-

рованы документы и письма начала XVIII века.

Видимо, это документы из архива князя Меншикова. Они будут представлены в будущей экспозиции, которая откроется в реставрируемом ныне дворце.

# ХЛЕБОРОБ

В то раннее сентябрьское пасмурное утро только кое-где начинали дымить трубы. Я шел по селу, а навстречу с хозяйственной сумкой, в которой, по видимому, был дневной запас провизии, размашисто шагала мужчина средних лет, высокого роста. Поравнявшись, мы крепко пожали друг другу руки и направились к стоянке комбайнов. Больше часа прошло с того времени, как мы были вдвоем. Он спрашивал меня о делах в других хозяйствах района. А потом, как бы мимоходом, спросил: «А илишевцы, как они закончили страду?».

Меня несколько удивил такой вопрос. Что знал—рассказал этому мужику о делах в рай-

оне, сказал, что илишевские хлеборобы и в этом трудном году добились замечательных успехов.

— А почему ты интересуешься именно илишевцами?

— А разве не знаешь? Я ведь из тех краев, родился там, там вырос, в армию оттуда пошел, после службы в город потянуло. И два месяца не прошло, как по стране прокатился клич, призывающий к поднятию целинных и залежных земель. Я вот меня, хлебороба и молодого механизатора, потянуло в степные просторы Хайбуллинского района. Нас 12 комсомольцев приехало в бывшую Сакмарскую МТС. С тех пор вот и тружусь здесь. В этом году 21 весну встретил.

Первый целинник колхоза им. Ленина Салихьян Гимазетдинович Мингазов встретил ее новыми трудовыми успехами. Ведь третий, решающий год пятилетки он завершил, став в третий раз чемпионом уборки урожая, намолотил 5962 центнера зерна.

Механизатор широкого профиля С. Г. Мингазов за двадцатилетнюю работу отлично освоил все марки сельскохозяйственных машин. И, как подбаивает трактористу-машинисту I класса, он их высокопроизводительно использует, добивается перевыполнения сменных заданий.

Обычно Салихьян Гимазетдинович весной и осенью работает на тракторе, а между делом

свой «стенной корабль» готовит к уборочной страде. Собственно, он его готовит с осени, после уборки, а перед новой уборкой только заменит некоторые узлы или части, да проведет технический уход. Работает он легко, красиво. По всему чувствуется — знает свое дело.

Механизаторам круглый год работы хватает. Столь же опытные механизаторы нужны как и в поле, так и в животноводстве. Поэтому партком и правление колхоза вот уже несколько лет на период зимовки скота направляют Мингазова туда. Привыкший к самоотверженному труду, он и здесь показывает образцы труда.

В колхозе он стал не просто отличным производственником, но и активным общественником. Коммунисты приметили эти качества Салихьяна Гимазетдиновича и приняли его в

свои ряды. Теперь уже полтора десятка лет он высоко несет высокое звание коммуниста. Избран членом парткома колхоза, депутатом сельского Совета.

Родина высоко оценила самоотверженный труд, наградила его тремя медалями.

В канун 20-й годовщины освоения целинных и залежных земель в колхоз пришла еще одна радостная весть: знатному хлеборобу Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР.

С новой энергией, с новым трудовым энтузиазмом трудится на полях родного колхоза знатный хлебороб в свою 21-ю целинную весну.

Т. ЯИЦКИЙ.

## ПРОФКОМЫ— организаторы масс

Перед тружениками района ныне стоят большие и ответственные задачи в выполнении планов определяющего года пятилетки. И поэтому главной задачей первичных профсоюзных организаций—направить усилия трудящихся на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Хорошо поставлена работа профсоюзных организаций Талышского и ордена Ленина Матраевского совхозов. Это видно и по итогам первого квартала. Например, планы по сдаче животноводческой продукции эти хозяйства выполнили на 113—148 процентов. В этих хозяйствах идет напряженная борьба за выполнение планов нынешнего года, с этой целью широко развернуто социалистическое соревнование как между отдельными работниками, так и бригадами, отделениями. Передовики производства ежемесячно морально и материально поощряются, в честь победителей поднимаются красные флаги, вручаются вымпелы и почетные грамоты, фотографии лучших помещаются на Доску почета. Ход социалистического соревнования хорошо освещается в «стенгазетах», «боевых листках», «молниях». Это вызывает у животноводов и меха-

низаторов трудовой энтузиазм, повышает действенность соревнования.

Однако не во всех хозяйствах дела обстоят так хорошо. Например, в совхозе «Степной», колхозах «Сакмар», им. Салавата очень плохо освещается ход соцсоревнования. Зачастую некоторые работники даже не знают, с кем соревнуются. Также неудовлетворительно выполняются стенгазеты, бюллетени выходят с опозданием, вымпелы не вручаются и т. д. В этом большое упущение профсоюзных организаций этих хозяйств.

И что особо плохо, так это безразличное отношение к отстающим. С ними никакой работы не ведется, хотя в большинстве случаев у многих работников оснований для отставания нет.

А ведь профсоюзным комитетам и группам принадлежит первостепенная роль в организации социалистического соревнования. У них постоянно должны находиться в поле зрения личные обязательства и планы тружеников, начинающие передовиков. При этом нужно проявлять оперативность, заботиться о славе соревнования.

В. АБДУЛЛИН.

## НОВЫЕ КНИГИ

Любое издание, распространяемое по подписке, называется подписным. Оно может состоять из одного, двух или нескольких томов, рассчитанных на специалистов, любителей книг.

В настоящее время подписчики могут подписаться в книжном магазине с. Акъяр на следующие подписные издания.

Собрание сочинений А. С. ПУШКИНА в 10-и томах, Н. ОСТРОВСКОГО в 3-х томах, жизнь которого отдана борьбе за Советскую власть.

Издательство «Наука» готовит к печати «Голоса из России» в 4-х томах. Это издание содержит сборники материалов А. И. ГЕРЦЕНА и Н. П. ОГАРЕВА. Издательство также подготовило к печати собрание сочинений А. П. ЧЕХОВА в 30-и томах.

Издательство же «Художественная литература» приступит к выпуску собрания сочинений У. ТЕККЕРЕЯ в 12-и томах. В это издание входят романы писателя «Ярмарка тщеславия», «История Пенденниса», «Бриллиант дома Хоггарти», «Роковые сапоги» и др.

Т. КИРЕВА,  
товаровед по книгам.

Решения XVII съезда ВЛКСМ—в жизнь!

## Звание комсомольца обязывает

Ф. Саптарова из Таштугайской комсомольско-молодежной фермы, телятница колхоза имени Калинина Р. Кульсинабаева.

Серьезный экзамен предстоит выдержать молодым хлеборобам района. На весенне-полевых работах трудятся более 200 комсомольско-молодежных тракторных агрегатов и автотранспортных экипажей. Образцы самоотверженного труда показывают молодые механизаторы Киньбай Нургалли, Амир Касимов из Хайбуллинского совхоза, Ранс Искужин из колхоза «Красное знамя» и шофер из Матраевского совхоза Фарит Юланов.

Много комсомольцев работает в ПМК-292. Хороших трудовых показателей добиваются комсомолки Айсылу Исмаибаева и Зифа Таулбаева из бригады отделочников Мавлиды Казихановой.

По методу Николая Злобина стала работать бригада Мансура Давдегаева, которая объединила две комсомольско-молодежные бригады—каменщиков и отделочников.

Задача комсомольцев и молодежи района в ответ на призыв XVII съезда ВЛКСМ—активно участвовать во всенародном социалистическом соревновании под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!», добиваться новых успехов в борьбе за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, ознаменованное ударным, самоотверженным трудом, отличной учебой каждый оставшийся день девятой пятилетки. Этому нас обязывает высокое звание комсомольца.

Р. АРСЛАНОВ,  
заведующий орготделом  
райкома ВЛКСМ.

## «БелАЗы» наращивают темпы



Жодино. Добрую славу заслужила продукция Белорусского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода. Мощные машины с маркой «БелАЗ» трудятся на стройках, в угольных карьерах нашей страны, закупаются многими зарубежными государствами.

Автомобилестроители успеш-

но выполняют свои высокие социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки. Подготавливается серийный выпуск 40-тонных самосвалов, изготовлена первая промышленная партия машин грузоподъемностью 65 тонн. Вышел на заводские испытания 120-тонный углевоз с двигателем мощ-

ностью 1200 лошадиных сил. Годовое задание по реализации продукции коллектив решил выполнить к 27 декабря.

На снимке: «БелАЗы» на заводском дворе.

Фото В. Зуфарова и А. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

# ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ ЖИЗНИ

## Обзор писем

Каждый мыслящий человек мечтает прожить жизнь так, чтобы оставить добрую память, добрый след на земле. Такой взгляд на жизнь особенно присущ советскому человеку, строителю, борцу, человеку, который заботится не только о своем личном, но и всеобщем благе, стремится приднести своим трудом хорошее настроение, радость окружающим.

Много таких людей и в нашем районе. Вот что, например, пишет в своем письме секретарь комитета комсомола Манганского совхоза Ф. Кусяков.

—Благородным желанием были переполнены сердца на весенне-полевых работах у коллективов комсомольско-молодежных агрегатов Сагитовской бригады Зуфара Нафикова и молодого коммуниста Урала Бикбова. Зная, что от их ударного труда зависит будущее урожая, богатство совхоза, они, несмотря ни на какие трудности, стремились засеять зерновые, как можно быстрее и с хорошим качеством. И с честью справились с порученной работой. Вместе они засеяли более 1750 гектаров площади или сменное задание выполняли на 150—160 процентов.

А вот какое письмо прислал наш селькор из колхоза им. Калинина А. Турумтаев.

— Отличным трудом знаменуют определяющий год девятой пятилетки доярки колхоза Магинур Саламатова, Фаима Давлетбаева и Уралбика Кулсинбаева. В настоящее время они в авангарде социалистического соревнования доярок колхоза. Секрет их успеха прост, ибо на первый план они ставят, прежде всего, общее дело.

О врачах-геникологе Ф. Абдуллиной, акушерках А. Пахтусовой, Н. Ивановой, Р. Халиуллиной и санитарке райбольницы А. Даминовой написала жительница деревни Первомайская Р. Нигаматова. Она выражает искреннюю благодарность медикам, которые своим вниманием, чуткостью, поддержкой помогли ей встать на ноги.

Такое же письмо, посвященное медсестрам райбольницы Ф. Нагаевой, Т. Турчанской, В. Уренцевой, прислала матери Хасанова, Каипова, Синявская, Шарифиева, Закирова, Кривошева, которые находились вместе со своими детьми на лечении.

— Очень аккуратно и регулярно они навещали наших детей, с любовью относились к ним, давали полезные советы в трудные минуты. Спасибо им за такую доброту, пишут они.

Много теплых слов написала в адрес почтальонки Бурбаевского отделения связи А. Мочкалевой пенсионерка М. Земскова. Своим трудом она приносит людям радость, ибо не только газеты, журналы, получаемые подписчиками, но и встреча с почтальоном всегда оставляет приятное впечатление. А это главное—оставить добрый след в памяти человека.

А вот учащиеся Валитовской восьмилетней школы оставили хорошую память школе и совхозу. Они посадили на суботнике очень много саженцев деревьев и кустарников.

— Все работали не зная усталости, так как знали, что этот труд для нашего общества, для жителей нашей деревни,—пишет юнокор А. Ишканова. И от такого письма приятно удвойне. Приятно от того, что наше юное поколение растет достойной сменой старшим.

Сила нашего общественного строя состоит именно в том, что на любом месте, в любой деятельности советский человек видит перед собой высокую цель в жизни, в своей работе, очень нужной для общества. И мы надеемся, что наши селькоры, читатели еще много будут писать нам о таких людях нашей Родины.

## Репортаж

# ХОЗЯИН

## поля кукурузного

Петляя по полевым дорогам, мы добрались до его массива, ничем не отличавшегося от соседних наделов. Он, как пояснил секретарь парткома совхоза Н. Р. Рачков, один из кукурузоводов Центрального отделения Николай Алексеевич Кошкин.

В это время Н. А. Кошкин, остановив агрегат у края поля, загружал его семенами и удобрениями.

— Для меня, как кукурузовода, эти дни самые, так сказать, горячие,—говорит Николай Алексеевич.—21 мая, где-то около полудня выехал, разбил первый загон и приступил к севу.

Кстати, в этом году за каждым кукурузоводом закреплена определенная площадь. И вполне понятно, что каждый из этих земледельцев болеет душой за свое поле.

— Здесь, на этом массиве в 124 гектара посевной пло-

щади,—говорит Н. А. Кошкин,—одно дело—засеять, а сколько еще дел предстоит сделать до уборки этой культуры на силос. Надо неоднократно прокультивировать посева, не то сорняк заглушит кукурузу, подкармливать ее. Работы хватит на все лето.

Да, для получения 100 центнеров силосной массы с гектара Николаю Алексеевичу предстоит сделать немало.

Итак, этап борьбы за высокий урожай этой ценной кормовой культуры начал. И ценно, что одновременно с землями в почву вносятся минеральные удобрения.

Сев Н. А. Кошкин решил завершить за 8 рабочих дней и для этого у него есть все основания. К примеру, за две смены он засеял 30 гектаров.

Перенеся маркерную проволоку, Н. А. Кошкин тронул свой МТЗ-50.

А. МАНСЮТОВ.

Хайбуллинский совхоз.

## ДРУЗЬЯ ПЕЧАТИ

# Одна из достойных



которой заведует Раиса Николаевна, по праву считается лучшей в нашем районе. И не только по форме, но и по содержанию. Ведь она является действительно центром всей массово-политической работы поселка. Да и не только поселка, а всех населенных пунктов совхоза. Здесь более одной тысячи читателей. Сюда идут и стар и мал. А для тех, кто не может прийти, Раиса Николаевна организовала доставку книг на дом. В этом ей помогают пионеры Уфимской средней школы.

Читатели совхоза при первой возможности спешат посетить свое любимое место отдыха — библиотеку. Здесь уютно. На окнах и столах цветы, на столах свежие газеты и журналы. Все к вашим услугам. А главное — всегда приветлива хозяйка культурного очага. Она расспросит, что и когда вы читали, посоветует, что еще почитать.

В библиотеке более десяти тысяч книг, и они ежегодно пополняются новыми. Об этом тоже проявляет заботу Раиса Николаевна. Она заимела дружбу с Киевом и Ленинградом, Новосибирском и Свердловском, другими городами страны, откуда выписывает художественную литературу.

В библиотеке организовано несколько витрин, столов передовой практики и сельскохозяйственной науки. Здесь нередки литературно-художественные вечера, читательские конференции, вечера отдыха за чашкой чая или кофе.

Раису Николаевну в совхозе любят и уважают еще за то, что она всегда находится в гуще народной. В весенний сев ее можно увидеть и на зерноскладе, откуда отправлялись семена в поле, и у сеялочных агрегатов. В разгар заготовки сена или уборки урожая она тоже среди людей. Ее заботливыми руками хорошо оформлена наглядная агитация в красном уголке молочнотоварной фермы и центральной ремонтной мастерской, в автогараже и на току.

Раиса Николаевна председатель родительского комитета Уфимской средней школы. Ее часто можно встретить на общешкольном родительском собрании или на заседании педагогического совета. Если нужно, она и на квартиру ходит, поговорит с родителями об учебе или поведении сына или дочери. Подскажет, посоветует. И наконец, она активный селькор нашей районной газеты, в ее заметках показывается почетный труд хлеборобов и животноводов орденоносного совхоза.

Вместе с Раисой Николаевной Бурдахиной радуемся и мы высокой оценке ее скромного труда—присвоению ей почетного звания Заслуженного работника культуры БАССР. Желаем ей еще более плодотворных успехов на ее поприще, большого человеческого счастья в личной жизни.

А. ТИХОНОВ.

На снимке: Р. И. Бурдахина. Фото В. УСМАНОВА.

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР за заслуги в развитии культуры библиотечным работникам присвоено почетное звание Заслуженного работника культуры БАССР. Их всего семь. И одна из них—заведующая библиотекой ордена Ленина Матреевского совхоза Раиса Николаевна Бурдахина.

Если сказать односложно — достойна она этого. Но этого мало. Ведь библиотека совхоза,

## Семейство автобусов

Рига. Более 12 тысяч микроавтобусов ежегодно будет выпускать завод, строящийся на окраине латвийского города Алгава.

Конструкторы уже подготовили для нового предприятия базовый автобус РАФ-2203

«Латвия». У него много преимуществ перед машиной, выпускаемой сейчас в Риге и завоевавшей широкую известность. Он комфортабельнее, устойчивее на дороге. Улучшенная подвеска обеспечивает плавность хода. В светлом

салоне 12 мест самолетного типа с откидными спинками.

На базе этого «РАФа» будет выпускаться целое семейство машин специального назначения: микроавтобус скорой медицинской помощи, маршрутное такси, автомобиль для работников ГАИ.

## НА СТРАЖЕ МИРА

Мирный, созидательный труд народов стран социалистического содружества надежно защищает и охраняет Организация Варшавского Договора. Этот оборонительный союз социалистических государств был создан на основе договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенного в столице Польской Народной Республики—Варшаве в мае 1955 года Албанией, Болгарией, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией, СССР и Чехословакией (Албания с 1962 года не принимала участия в работе организации, а в 1968 году односторонне денонсировала договор).

Создание Варшавского Договора было ответом социалистических стран на усиление угрозы их безопасности со стороны НАТО—агрессивного военного блока капиталистических государств. Варшавский Договор предусматривает принятие необходимых мер для обеспечения безопасности миролюбивых государств и поддержания мира в Европе. Он располагает Объединенными вооруженными силами (ОВС), выделенными странами—участницами договора.

Высшим органом организации Варшавского Договора является Политический консультативный комитет (ПКК), в заседаниях которого принимают участие руководители коммунистических и рабочих партий, главы правительств государств—участников договора. Каждое из этих совещаний—событие большого международного значения. За последние девять лет на совещаниях, проходивших в Бухаресте, Софии, Будапеште, Москве, Берлине, Праге и Варшаве было выдвинуто много важных инициатив, направленных на укрепление международной безопасности и мира в Европе.

Важное значение имеет состоявшееся в середине апреля этого года в Варшаве совещание Политического консульта-

тивного комитета, на котором был обсужден вопрос о современном этапе борьбы за европейскую безопасность и разрядку международной напряженности. Руководители социалистических стран уделили первостепенное внимание общеевропейскому совещанию по безопасности и сотрудничеству. Они внесли целый ряд важных предложений, направленных на то, чтобы способствовать успешному завершению работы этого совещания в кратчайший срок. Была подчеркнута целесообразность проведения заключительного этапа общеевропейского совещания и подписания его документов на высшем уровне, что соответствовало бы важности документов, которые будут иметь историческое значение для будущего Европы.

На совещании ПКК в Варшаве была подтверждена готовность к роспуску организации Варшавского Договора одновременно с роспуском Организации Североатлантического блока. Тем самым вновь было продемонстрировано стремление европейских социалистических стран к прекращению раздела европейского континента на две противостоящие военные группировки.

К сожалению, эта миролюбивая инициатива встретила негативную реакцию со стороны руководителей НАТО. В этих условиях организация Варшавского Договора продолжает выполнять свою важную задачу, охраняя безопасность стран социалистического содружества, противостоя силам империализма и реакции, которые не сложили оружия и пытаются противодействовать процессу разрядки напряженности на европейском континенте.

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.

«ЗНАМЯ ТРУДА».  
28 мая 1974 года, 3 стр.

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (Время московское)

ВТОРНИК, 28 МАЯ

9.30—«Клуб кинопутешествий». 10.30—Музыкальная программа по письмам зрителей «В нашем доме». 11.00—Программа документальных фильмов. 16.30—«Целина: наука и практика». 17.00—Конкурс московских школьников-чтецов на лучшее исполнение произведений А. С. Пушкина. 18.00—Новости. 18.15—«Как Мурзилка обидел кашу». Кукольный спектакль. 18.30—«Сегодня день пограничника». Выступление начальника штаба пограничных войск Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 18.45—Концерт Образцового оркестра Московского высшего пограничного командного краснознаменного училища. 19.15—«Человек и закон». 19.55—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Руины стреляют». 2-я серия. 21.00—«Время». 21.30—«Приглашает Концертная студия». Эстрадная программа.

СРЕДА, 29 МАЯ

9.30—Для школьников. «Костер». 10.00—Концерт ансамбля песни и танца Дома культуры колхоза имени С. М. Кирова Эстонской ССР. Передача из Таллина. 10.30—«Качество—забота общая». О борьбе коллектива московского объединения «Заря» за повышение качества продукции. 11.00—Играют баянисты В. Петров и В. Гридин. 16.30—«В эфире—«Молодость». 17.30—«Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00—Новости. 18.15—Для детей. «В кукольном магазине». 18.45—Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 19.00—«Творчество народов мира». 19.30—На вопросы телезрителей отвечает членкорреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.00—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Руины стреляют». 3-я серия. 21.00—«Время». 21.30—«Документальный экран». 22.45—Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда.

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ

9.30—«Концертный зал телестудии «Орленок». 10.00—«Творчество народов мира». 10.30—«В эфире—«Молодость». 16.00—«По родной стране». Киргизская ССР. 16.30—«Шахматная школа». 17.00—«Водевали Чехова». 18.00—Новости. 18.15—«Ленинский университет миллионов». 18.45—Премьера телевизионного художественного фильма «Руины стреляют». 4-я и 5-я серии. 21.00—«Время». 21.30—«Лица друзей». 22.15—Спортивная программа: Чемпионат СССР по художественной гимнастике. Передача из Минска. Тираж «Спортлото».

Сережа, сын Иосифа Евтихевича, то и дело трогает медали на лацкане пиджака отца и, перебирая их, вдруг спрашивает: «Пап, а вот эти за что тебе дали?»

— Это медали «За боевые заслуги», которыми я был награжден в Великую Отечественную войну за участие в освобождении городов Питра, Галатта, Трнова, Брно.

— А эту? — Эта медаль «За победу над Германией».

— А вот эту за что дали? — не унимается Сережа, показывая на медаль «За отвагу».

Иосиф Евтихевич на миг задумался, и в памяти воскрес тот далекий 1944 год. Весна. Почему-то вспомнилось, как солдаты, лежа на зеленой травке, говорили о родных краях, вспоминали близких... И вдруг крик старшего лейтенанта Казакевича: «Танки идут!».

Быстро заняли солдаты свои боевые места. И каждый думал об одном. Откуда они вдруг?

Сколько же их? Пропустить нельзя, ибо там, позади, обоз, раненые. А боевых единиц во взводе не так уж много.

Командир расчета крупнокалиберного пулемета Асанов почитал танки и присвистнул. Шесть штук и пехота позади.

## Всегда на передовой

Раздались первые очереди по пехоте. Вскоре заработал и соседний «максим». Некоторые фашисты залегли, другие прыгуче за танки.

Выждав удобный момент, открыл огонь и расчет Асанова. Лишь бы не заметили. И, сделав несколько очередей, меняет позицию. Танки, захлебываясь пулеметами и пушками, кажутся, вот-вот раздавят окопы наших солдат. Появились первые убитые. Вот головной танк слегка развернулся, что не ускольз-

нуло от Иосифа Нестеренко. Он взял его на мушку ДШК. Выстрел. И от него пошла сначала тонкая струйка, а затем клубом черная гарь.

Кто-то из солдат закидал другой танк гранатами. И фашистские танки, огрызаясь, по-

вернули вспять. В ответ слышится «Ура!» и частые автоматные очереди.

Тихо. Иногда слышны стоны. Мимо проносятся погибших товарищей, тяжело раненых. Подшел старший лейтенант.

«Молодцом держались, спасибо», — сказал он и зашагал вдоль окопа.

В тот день еще дважды отбивали они вражеские атаки. Враг не пробился.

А через несколько месяцев Иосифу Нестеренко вручили

медаль «За отвагу».

Сейчас Иосиф Евтихевич работает учителем математики в Бурибаевской средней школе. Как и в те фронтовые годы, он и ныне на передовой — учит юное поколение беззаветно любить Родину, быть преданным делу отцов.

Уважают бывшего фронтовика в коллективе, ибо Иосиф Евтихевич принципиален, с чувством большой ответственности идет на каждый урок.

Несмотря на требовательность, строгость, любят его и учащиеся. А Иосиф Евтихевич платит им тем же. В школе он ведет математический кружок, организует с помощью ребят олимпиады, викторины, прививает у них любовь к математике. Поэтому из случайной среди учащихся 9—10 классов, которых он обучает, нет отстающих.

Хочется Иосифу Евтихевичу пожелать новых творческих успехов в его благородном деле.

Ш. БАЙГУСКАРОВ.

## ЕСЛИ ВЫ ПРИШЛИ В КИНО

Конечно, если вы захотели пойти в кинотеатр, что находится в Акъяре, то прежде всего, запаситесь терпением, дорогой мой зритель.

Но, прежде всего, нужно купить билет, чтобы пройти в зрительный зал, как это делается повсюду. У окошка кассы стоят солидные, убежденные седной мужчины и женщины, спокойно ждущие своей очереди. И вдруг появляется вежливая дама. Она проходит в фойе. Смотришь — через минуту-другую она появляется с билетом в руках. За первой — вторая, а потом третья... А те, кто стоит у окошка кассы, только с недоумением переглядываются.

Билет вы все же купили и в ожидании звонка входите в фойе. Тут вас ожидает очередная неприятность. Без надлежащей тренировки вы не простояте и пяти минут, потому что, во-первых, будь вы даже бабушка, дедушка

или инвалид, вам не на что сесть, во-вторых, в помещении дым коромыслом. И нет здесь ни газет, ни журналов, как это было несколько лет назад. Да и сам вид в помещении неприглядный. Вот на одной из стен висит доска показателем выполнения плана кинопоказа. На ней нет показателей.

Итак, прозвонил электрозвонок. Предъявив билеты, вы вошли в зал. Газет свет. Включен киноаппарат. На экране появляется изображение. Не успели присмотреться, как раздается резкий удар входных дверей, потом раз за разом еще несколько. Так длится несколько минут. Это очередная неожиданность, омрачающая ваш культурный досуг. Такие случаи очень часты. В этом повинна дирекция кинотеатра и думается, что в ее силах навести порядок.

Но вы ведь пришли в кино, чтобы отдохнуть, так почему-

же курите в неподходящем месте, недостойно ведете себя в зрительном зале, когда идет демонстрация фильма? Мы говорим о высоком моральном достоинстве советского человека и тут же его опознать. Подумай, к чему все это может привести.

Да и в кинотеатре, кроме кинопоказа, никаких других мероприятий не проводится. Ведь не плохо было бы перед показом, например, кинокартины на военную тему выступить участнику Великой Отечественной войны. Если это картина о сельской жизни, то можно выступить передовому производственнику колхоза или совхоза, руководителю хозяйства. Неплохо практиковать хотя бы раз-два в неделю выступления лекторов и докладчиков, врачей и юристов по определенной тематике. Об этом надо подумать директору кинотеатра А. Х. Губайдуллину. Т. ЯИЦНИЙ.



МНР. Сотни семей уланбааторцев справили недавно новоселье в домах, построенных коллективом домостроительного комбината.

Сейчас комбинат модернизируется. Реконструкция ведется без нарушения производственного цикла. В недалеком будущем наряду с пятиэтажными будут сооружаться 9- и 12-этажные жилые дома. Мощность комбината составит 70 тысяч квадратных метров жилой площади в год.

На снимке: молодой передовик производства рабочий Павел Белкин и монгольский инженер-строитель, выпускник Ленинградского инженерно-строительного института Очирбат работают на комбинате.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

## ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ В СИБАЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Сибайское педагогическое училище Башкирской АССР объявляет прием учащихся на 1974—1975 учебный год на базе восьмилетнего образования по подготовке учителей начальных классов, труда и черчения и учителей обслуживающего труда и черчения.

На отделение труда и черчения принимаются юноши, а на отделение обслуживающего труда и черчения только девушки. Срок обучения 4 года. Прием заявлений с 1 июня по 31 июля 1974 года. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

К заявлению прилагаются документы об образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме № 286, три фотокарточки размером 3х4. Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), по математике (устно), а на башкирское отделение по родному языку (диктант). Кроме этого, у поступающих на отделение учителей начальных классов проверяются музыкально-слуховые данные (ритм, слух, голос).

Заявление с документами направлять по адресу: БАССР, город Сибай, проспект Маяковского, 18, педучилище.

Поступившие в училище обеспечиваются общежитием.

Дирекция.



тафович, поздравляя юбиляра от имени правления колхоза, вручил ему памятный подарок.

НА СНИМКЕ: момент вручения памятного подарка.

Фото В. Усманова.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни)—2-12-95, ответ. секретарь—2-13-97, зам. редактора (по дублиажу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, заведующий типографией — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.